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CONTEXTO

D5. DETERMINAR LAS SOLUCIONES

El motor J27 esta instalado en los modelos de impresoras K20, K30 y K50. El modelo K50 lleva dos afios en el mercado y no ha Cambiar
supuesto problemas de fiabilidad. Sin embargo en el modelo K20 se ha detectado este fallo en los ensayos de vida, lo que podria Causa [PCA Valoracién ,_’-.3 Poka-Yoke
suponer un coste en garantias > 0,5 Mill. €, ademas del impacto grave en satisfaccion del cliente. A Redefinir el proc. calibracién: més claro y rapido Descartada < {prioridad alta) T T
El modelo K30 se introdujo en el mercado hace 2 meses y los datos del Test de vida fueron OK. A | Cambiar atornilladores: calibracién casi instantanea Elegida
B Poka Yoke: Si no se calibra no se puede iniciar el turno Elegida Rodorm
- - —— - - efinir
D1. FORMAR EL EQUIPO B Hoja de registro muy visible: salta a la vista si no se ha Elegida o [ procedim.
hecho “6‘ (descartar)
Lidera: Carmen R. Equipo de Trabajo: Ménica R. Albert 8. Training: Reforzar la importancia de las calibraciones de = Hoja visible
Sponsor: Ricardo J. Francisco G. B los equipos en linea y la importancia del par de apriete Elegida T T
Facilitator: Juan P. en los tomlllos Dificultad © costa en ka resclucién
D3. ACCIONES TEMPORALES DE CONTENCION - ICA
ENUNCIADO El eje del motor J27 de la impresora K20 se agrieta y se rompe a la mitad de su vida util
del Problema £Como se ha evaluado que las soluciones seran eficaces? % Eficacia estimada
DESCRIPCION del Problema Se han encontrado un modelo de atornilladores a precio muy ajustado y que la calibracién es muy rapida e
intuitiva (< 15 seg). Permite programar la calibracion para que no se pueda iniciar el montaje sino se calibra. 100%
Pruebas realizadas con un atornillador de demo: OK.
* 2 motores J27 de los 5 que estan en el test de vida han fallado a la Test de Vida. Motor )27
mitad de su vida dtil de 4000 h (48% y 62%). Los otros 3 parecen OK o D6. IMPLEMENTAR LAS SOLUCIONES
pero siguen todavia en test al 55% de vida (6-feb)(*) .
« Los fallos han ocurrido en condiciones de temp/HR ambiente. g PLAN DE IMPLEMENTACION
« El eje del motor comienza agrietandose por el extremo interiory alas s Entregab Stat H 8.t
pocas pocas horas (100 -200 h) se acaba rompiendo. E 000 1509 ] _ . E— 1 o S|dmar | 11-mar lla-mar !Hmf 11"" l lis‘b'
+ El sintoma que veria el cliente es maqina inoperativa que no puede 8 110 S Hosas hasta fabo 1 Larzar pedido de compea Alomilladores | O7-mar | RJ hecho _‘ | | | [
arrancar. Cada fallo supone una reparacion de 500 €. 5_ 00 1 1 OK (sigaen on Tast) 2 Alomiliadores disponibles (recepcian) 20-mar LF hecho _‘—’ | | |
* Motor OK en modelo impresora K50 tras 2 afios en el mercado. ° —id U | PO 1 ' . . | I
* Motor OK en modelo impresora K30: solo los datos de test de vida. § w0 ! en banco de pruebas Z5-mar Fe hecho | | | 1 I
Solo lleva 2 meses en el mercado. = 4 Programar Poka Yoke en Atomiladores 25-mar AS hecho : : - —‘j i
» Los motores OK tienen unatasadefallo <2% ° M1 M2 M3 MdE MS 5 Disefo hoja de registro de calibraciones 20-mar FS hecho | f_‘ : i |
Unidades n Test de vida ini v " | l_’ |
¢ (*)Actualizacion del 15-marzo: Los 3 motores completaron el test de — B R DT i B L | ! I |
vida sin fallo. 7 Training en banco de pruebas 10-ar | RM hecho | : : i _".
8  Colocacidn hojas de registro 12ar @ EM hecho ! : - i " :
9 Inslalacidn Alornilladores en producticn 12-abr MM hecho ! j : " "
10 Validacion general y Arrancue 15-abr JK hecho | | x ' ! —

D3. ACCIONES TEMPORALES DE CONTENCION - ICA

No aplica ICA ya que es un producto en desarrollo y el fallo se ha detectado en unidades de prototitpo.
Se implantaran directamente las soluciones que eliminen la causa.

VALIDACION DE RESULTADOS: ¢{QUE SE HA ESTANDARIZADO?

200 tornillos medidos: 0% defectuosos por par de apriete * Nuevo procedimento de calibracion de atornilladores

¢Como se ha evaluado la eficacia de las ICA? % Eficacia estimada +  Ensayo de vida: las 5 unidades sobrepasaron el objetivo de
vida util de las 4000 horas.

D4. ANALIZAR LAS CAUSAS RAiz D7. PREVENIR PROBLEMAS SIMILARES

. . . Procesos que fallaron Procesos simllares en los que |Causas a nivel de LPraventiva o
¢Por qué se agrieta el motor? Debido a un exceso de carga (provocaron la causa ra este problema prodia aparecer |proceso Decision de Acciones a tomar Contingencla?
¢Por qué? Porque ha habido fugas de aceite — P pa
¢Por qué? Porque el par de apriete de los tornillos de las juntas de estanqueidad era insuficiente Homalogacian del
¢Por qué? Porque el atornillador no estaba calibrado procedimiento de Calbracidn No & llevo a cabo F o:f;:o‘:a;gar:oo:wi s Preventiva
¢Por qué? Porque no se siguio6 el procedimiento de calibracién establecido de los atornilladares proos
¢Por qué? Porque el procedimiento es muy confuso y se pierde mucho tiempo. Con la presion de produccién se Atorniliado de olras piezas Calibeacitn incomecta /
suele saltar crilicas Despistes Extender PCA a otras piazas criticas Praventiva
Causas Raiz:
A) Procedimiento de calibracion de los atornilladores es confuso y necesita mucho tiempo Anticipacitn da nasgos an ) . . .
B) Con frecuencia suele saltarse el procedimiento de calibracion. producditn Riesgo alta no detectado | Sistematizar uso de FMEA Preventiva

D8. RECONOCER Y COMPARTIR LAS LECCIONES APRENDIDAS

» Cierre formal con Sponsory Equipo de Trabajo. Revisién de resultados: 25-mayo.
+ 8D en version final, junto con Anexos de andlisis archivados en la carpeta "Historial 8D"

&Como se han validado las hipdtesis de Causa Raiz? * Presentacion del ejercicio de RETROSPECTIVA para compartir lecciones aprendidas: 30-mayo.

Las 2 unidades tenian fugas de aceite y los tornillos se habian aflojado visiblemente.
Registros de calibracién turno mafana: no se habia realizado para las dos unidades defectuosas. Si se habian calibrado las 3 unidades




